

"AMERIŠKA DOMOVINA"

AMERICAN HOME
SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER

1117 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio
Published daily except Sundays and Holidays

NAROČNINA:

Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00.
Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.50. Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50.
Za Cleveland, po raznašalcih: celo leto \$5.50; pol leta \$3.00.
Za Evropo, celo leto, \$7.00.
Posamezna številka, 3c

SUBSCRIPTION RATES:

United States and Canada, \$5.50 per year; Cleveland, by mail, \$7.00 per year
U. S. and Canada, \$3.00 for 6 months; Cleveland, by mail, \$3.50 for 6 months
Cleveland and Euclid, by carrier \$5.50 per year, \$3.00 for 6 months
European subscription, \$7.00 per year
Single copies, 3c

Entered as second-class matter January 5th, 1909, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1879.

83 No. 249 Fri., Oct. 24, 1941

Lausche ima lepo priliko biti izvoljen

Čez dvanajst dni se bodo vršile v Clevelandu županske volitve. V gotovih ozirih smatramo teh volitve za zgodovinske volitve v Clevelandu. Za nas Slovence so te volitve zgodovinske, ker je zdaj prvič, da kandidira naš rojak za župana skoro milijonskega ameriškega mesta, ki je važno ne samo po svoji obsežnosti, ampak je eno najvažnejših radi svoje obsežne industrije. Za ostalo meščanstvo so pa volitve zgodovinskega pomena radi tega, ker je letos prvič, da kandidira za župana meščan, ki je sin takozvanih narodnostnih skupin. Zato ni čudno, če ves Cleveland z največjim zanimanjem zasleduje kampanjo in napeto pričakuje izid volitev.

Razumljivo je, da danes ne moremo še z vso gotovostjo reči, kdo bo zmagal. Toda vsa znamenja kažejo, da bo izvoljen naš kandidat Frank Lausche. Razume pa se, da ne bo izvoljen samo od lepih besed, s katerimi politikarji kadijo Lauschetu, ampak bo izvoljen le, če bo vsak, ki želi zmago Lauschetu, to pokazal tudi s tem, da bo šel na volišče in volil zanj. Zato apeliramo na vse one, ki so glasovali za Lauschetu v primarnih volitvah in mu dali tako sijajno večino, da bodo šli voliti tudi 4. novembra. Zlasti pa še apeliramo na one naše državljane, ki so iz tega ali onega vzroka ostali na primarne volitve doma, da si bodo vzeli zdaj tistih par minut časa in bodo šli voliti za Lauschetu.

Lauschetov nasprotnik dela na vse kriplje, da bi porazil našega kandidata. Sliši se, da bodo v Cleveland kar z lopato metali denar iz Columbusa, Cincinnatija in od drugod, da bi s težkimi tisočaki podkupili volivce, ki so pripravljene za kvoder ali dolar voliti magari samega vraga. Tem ljudem ni za dobro mestno vlado, tem je le za to, da ostane njih klika na krmilu in pri koritu. Nobeno sredstvo ni jim priznato, samo da dosežejo svoj cilj.

Ali bodo poštene državljanji pustili, da bo denar volil? Ne! Poštene državljanji in državljanke bodo šli na volišče in oddali glas za kandidata, ki se je izkazal v vsem svojem javnem delovanju kot poštenjaka, ki mrzi raketirstvo, ki črti zakonito gemblarsko druhal, ki preži na žrtve, ki si jih išče večinom iz revnih slojev. Da, tudi nasprotniki priznavajo, ker ne morejo drugače, da je Frank Lausche iskren, pošten in zmogel. Kar imajo proti njemu je samo to, ker je demokrat. In če je greh biti demokrat, potem je prav tako pregrešno biti republikanec.

Mi pa pravimo in vsak, ki mu je pri srcu dobrobit Clevelanda, bo volil za Lauschetu, ne zato, ker je Slovenec, ne zato, ker je demokrat, ampak zato, ker smo trdno prepričani, da bo mesto Cleveland dobilo z njim enega najboljših županov, kar jih je mesto še imelo.

Pomnite in dobro si zapomnite, da bo vsak glas štel. Kdor bo 4. novembra ostal doma brez tehtnega vzroka, ni vreden, da je ameriški državljan in meščan tako lepega mesta kot je Cleveland.

Lauschetu podpirajo vse narodnosti. Sijajno so se pokazali zlasti Italijani v 32. vardi, ki so volili skoro 100% za Lauschetu. Vsa čast jim! Ali nas Slovencev ne bo sram, če bo dobil Lausche sorazmerno pri drugih narodnosti več glasov, kot pri lastnih rojakih? To si vzemite k srcu in na 4. novembra vsi do zadnjega na volišče.

Da se ne pozabi...

Značilna pojava se je opazila v Julijski Krajini, kjer so oblasti nastopale proti slovanskim otrokom in njihovim staršem z vso strogostjo postavljajo, dočim so bile bolj popustljive proti italijanski šolski mladini. Posledice take politike v šoli so se kmalu pokazale. Na eni strani je bilo to, da se od slovanskih otrok ni dobilo zadovoljivih rezultatov, čeprav so bili strogo obvezani, da so posejali šolo. Na drugi strani so pa postajali italijanski otroci bolj in bolj malomarni ter so izostajali od pouka. In končna posledica tega je bila, da je bilo v Italiji vedno več nepismenosti, zlasti pa v mestih, kjer je bilo naseljevanje iz starih italijanskih provinc največje.

Ko je italijanska armada zasedla Julijsko Krajino v novembru 1918, so bili številni slovenski in hrvaški otroški vrtci, ki so jih vzdržavale razne organizacije, takoj zaprti. Samo v Trstu se je še dovolilo odpreti nekaj takih otroških vrtcev. Zadnji je bil uradno zaprt z vladnim ukazom leta 1927. Otvoritev slovanskih otroških vrtcev je bila strogo prepovedana. Da se pa to nadomesti, je italijanska šolska zveza "Legia Nazionale," ki je vzdrževala italijanske otroške vrtce v obmejnih krajih celo pred vojno, in za katere je dobivala denar od vlade, raztegnila te aktivnosti preko vse province. V kratkem času so bili pričetki italijanski otroški vrtci po vsej deželi. Od leta 1930 se imenuje ta družba "Italia Redenta," a "Legia Nazionale" je dobila nalogo, da poitalijanči Hrvate v zadrski provinci.

Kaj je "Italia Redenta" lahko storila na svojem polju, lahko vidimo iz poročila od leta 1931, ko je izkazala več kot 7 milijonov lir izdatkov. Da se skladu nekoliko odpornosti, je ministrstvo za vzgojo darovalo dva milijona, a ministrski predsednik je prispeval poldrugi milijon lir.

Leta 1933 je "Italia Redenta" potrošila v 165 otroških

BESEDA IZ NARODA

Pri sv. Kristini

Dragi nam Jaka!
Sila, pravijo, kola lomi. Zato Ti pa moramo zopet malo napisati in Te prositi, da se nas boš usmilil in nam malo prostorčka zopet odmeri v Tvojem listu, čeprav je dandanes toliko novic, da Ti gotovo včasih papirja primanjkuje za vse zanimivosti v javnost spraviti. Vidiš stvar je pri nas taka-le.

Naš fajmošter nam je za nekaj tednov ušel in smo začeli opažati Urško, da je skakala in letala okoli vedno s polnimi rokami vsakovrstnih papirčkov. Na vrata je trkala, štacune odpirala, pakelčke skupaj nosila, da nas je "firbec" premagal in smo ji morali kar naravnost vprašati, kaj da spet bo. "I, Bog se usmilil, se je kar na kratko odrezala, kaj rejs ne vejsite, da bo spet pri Sv. Kristini semenj?"

In tako so tudi drugi delali že cele tedne, da bo vse pripravljeno za več ali manj obilne goste, katere pričakujemo od vsepovsodi. Družine Zgonc, Zajec in Kostec se od najmanjšega pa do najstarejšega trudijo že mesece, da se bo uspeh te letne prireditve zagotovil. Njih hčerke, namreč Margie, Agatha in Lenka, kar po vrsti kakor smo jih zgoraj naštel, so se blagohotno odzvale prošnji za pomoč s tem, da so se podale v takozvani kontesti, ki pa pomeni samo mnogo dela in žrtev za celo družino. Pri tem dolgujemo hvaležnost trgovskemu podjetjem August Svetek, Frank Černe, Anton Grdina, Joseph Zele, in Frank Zakrajšek za lepe nagrade, katere so odmerili tem mladencem in njihovim prijateljem za nesebično požrtvovalnost. Zaključek tega zanimivega kontesta bo v nedeljo zvečer, 26. oktobra, ko se bo v dvorani gotovo zbralo mnogo sosedov in znancev teh odličnih družin, da do zadnjega trenutka pomagajo vsak svoji kandidatinji do zaželjene zmage.

Seveda pa to ne bo vse. Začeli bom z sejmom ali bazarjem, že v petek zvečer, 24. okt. Teddy ima vse urejeno in zbrano za svoje "ta veliko kolo." Brhbe žene ne so mu že obljubile potrebno pomoč pri šunkah, cukru, basketih grocerije in drugih dobrotah. Tone Strnad in Rude Bait se vadita zadnje tedne kar naprej, da bosta znala Drenikovo robo in Potokarjeve flašce pravilno deliti. Oltarnega društva članice so že vse nože nabrusile, da bo vse gladko rezano v kuhinji. Vrhtega pa so imele "šauer" te dni, da bo dosti lepega blaga za njih običajni srečolov. Dekleta se kravljajo, da bodo zgledate pri svojem "štantu" lepše, kot pa "dalike" in drugo blesteče se blago, katerega bodo oskrbovale in ponujale posetnikom našega semnja.

Naj se omeni, da bo en velik večer tudi v soboto, 25. oktobra. Če le ne bo premalo tiktov vrženih do takrat, se bo oddalo gostom tudi takrat 20 velikih nagrad. Med temi bo električna peč, vredna \$129, katero je preskrbel in daroval nač prijatelj Jerry Bohinc, od Norwood Appliance & Furniture Co. Po kaj takega se pa že pride, kajne!

Torej, nikar ne pozabi vsega tega omeniti, da bodo ljudje povsod razvedeli! Šur, da tudi od vrtih v Julijski Krajini 1,676,000 lir. Vse to se je trošilo z enim samim namenom, da se sistematično in čim prej poitalijanči razne narodnosti v Italiji.

Namen italijanskih otroških vrtcev v Julijski Krajini je bil tudi ta, da se vlije slovanskemu otroku v srce in dušo italijanskega duha in da se ga nauči italijanščine, še predno pride v šolska leta. V teh vrtcih dobe otroci hrano, igrače in obleko. Toda prostore in pohištvo so morale preskrbeti dotične občine. Kdor se je temu uprl, je nosil slabe posledice, kot je to občutil na sebi slovenski župan v Podgradu v Istri. Bil je odstavljen od urada samo za to, ker se je protivil preskrbeti za italijanski otroški vrtce sobo in pohištvo.

drugod lahko pridejo! Saj sedaj je še gorko in k nam priti se pravi malo manj, kot na farme iti na oddih. Veseli jih bomo, pa postregli jim bomo. Če pridejo v nedeljo zvečer, bodo tudi lahko zaplesali, ker takrat bo godba, druge večere pa ne. Da boš ja vse to povedal in v svojih "cajtengah" zapisal. Potem pa še sam preberi, da boš tudi Ti prišel!

Adijo! Pri Sv. Kristini bo semenj!

Pridite v Warrensville

Ker se že od povesod sliši o tej ali oni aktivnosti, pa naj bo enkrat še iz naše Warrensville naselbine nekaj, ali kakor bolj poznate iz Randalla.

V starem kraju so se sosedje vselej najprej pogovarjali o letini, zato bom pa še jaz pričela najprej s pridelki letošnje letine. Pridelali smo vsakega nekaj, le grozdja nič. Najhuje pa je to, ko ga še kupiti ni mogoče. V državi Ohio ga ni in od drugod ga pa ne pripeljejo. Najbolj se pa tega bojim, ker bomo morale letošnjo zimo najbrž ženske kuriti furneze, kajti možje gredo kaj neradi v klet, če ni nič v sodčku.

Pravijo, da leto hitro mine in da je zima dolga, no, pa mislim, da bo tudi ta minila. Pa naj bo že tako ali tako, vesele bom vseeno, posebno pa v soboto, 25. oktobra, ko bomo članice od podružnice št. 73 SZZ priredile plesno veselico v Slovenskem narodnem domu v Maple Heights na Stanley Ave. Rečem pa vam, da to ne bo navadna veselica, kakor smo jih prirejale do sedaj. Ta veselica bo pod imenom "Fall Festival Dance." Te vrste ples je najbolj priljubljen povesod in posebno pa med našo mladino, ko se tako rada brezskrbno zavrti.

Ob pogledu na to našo mladino; nam nehote polete misli nazaj v naša mlada leta in nehote se nam izvije vzdih: "Oj, ti srečna, brezskrbna mladost, kako si lepa, le žal, da tako hitro mineš!" V soboto se bodo naše misli res podale v naša mladostna leta, pa se bomo še mi starejši zavrteli. Saj bo tudi godba taka, da bo vsak hotel zaplesati.

Zato pa prav prijazen vam vse članice podružnice št. 73 Slovenske ženske zveze, da se gotovo udeležite. Kaj ve članice sosednjih podružnic, ali boste kaj prišle k nam v Maple Heights. Pričakujemo vas veliko število. Pa ni treba, da bi morale priti samo članice, ne, ampak pripeljite tudi svoje boljše polovice s seboj. Naj se še oni nekoliko razvedre, po težkem delu.

Možje pravijo, če ni žen in deklet na veselici, ni nič prijetno. Ravno tako pa pravimo tudi žene, če ni mož in fantov med nami, ni pravega veselja. Da bo pa res pravo veselje, zato le pridite vi možje s svojimi ženami in fantje s svojimi dekleti. Me Randolčanke pa bomo skrbele, da boste vsi prav prijateljsko sprejeti in dobro postreženi. Začetek bo ob sedmih zvečer in konec pa boste sami odločili. Vas vse prijateljsko pozdravljam in vam kličem na svidenje.

Alojzija Turk, blagajničarka

Zadrugarji pa znajo!

Celo leto se pripravljajo, naprej povedo kaj bo, pa vendar ostane še vedno toliko za povedati kaj je v teku. Predložili so vse svoje statistike Babsonovi ekonomski posvetovalni ustanovi in glej sedaj pravijo, da edino v Zadrugištvu je od pomoč za delavca proti visokim cenam.

Svet glava boli na vseh koncih in krajih in le kjer funkcionira aktivna zadrugištvost je bolj olajšana. Ko bi se to razpaslo na vse telo in glavo človeške družbe ne bilo bi boli.

No, tudi v Clevelandu ne spimo. Direktorij je sklenil svoje, in biti mora tako, če se vse podre! In kaj so sklenili? Ti ljudje so rekli da mora biti izredna razprodaja, da mora biti ena najlepših zaključnih oktoberskih veselic. In res je tako. Razprodaja je v teku in gosposdinje so zadovoljne, "ta šmar" se zalagajo kar s celimi zavoji "cases." blaga, kajti vedo, da tekem te vojne furije ne bo več tako poceni kot je ravno na tej razprodaji.

Plesna veselica z fino, okusno večerjo, kot znajo samo članice ženskega odseka Zadrugištvu pripraviti pa pride v soboto, 25. oktobra, da se zaključijo teden izrednih aktivnosti. Vsi delavci, vse članice odseka. Vsi direktorji poročajo, da vstopnice gredo kot tržaške fige izpod rok! Kaj bi ne, vse skupaj 60c z davkom vred — večerja in ples. In pa kakšna večerja! Jojmenje, vse sem iztaknil, ampak to pot ne izvem pa ne izvem, kaj bo, le to mi povedo, dobro bo, vsi bodo siti, vsi zadovoljni. Naš kredit ne bo za to padel, marveč še šel gor. No ja, če je tako, pa tako zapišem.

Direktorij ima eno samo željo — vsem solidno postreči tekom razprodaje, da se čimveč novih poskusnih odjemalcev posluži iste, ter da pridobimo na novih delničarjih, odjemalcih in ohranimo tisto solidarno dobro voljo in naklonjenost kot dosedaj napram svojemu delavskemu podjetju! Končno, da vsi vi in vaši prijatelji pridete v soboto, 25. oktobra v Slovenski delavski dom, spodnja dvorana, kjer bo med nami tudi bodoči župan — g. Frank J. Lausche.

Joseph A. Siskovich, tajnik.

Pridite na "Zvonov" koncert

Cenjeni javnosti je že gotovo znano, da priredi v nedeljo, 26. oktobra, pevsko društvo "Zvon" svoj jesenski koncert v Slovenskem narodnem domu na 80. cesti.

Pri nas v Newburghu imamo to lepo navado, da se vrše slavnosti in razne prireditve lepo povrsti druga za drugo, da se tako ne dela nikomur nobene zapreke, ampak vlada red in veselo razpoloženje. Cenjeno občinstvo pa se tega tudi v polni meri zaveda in napolni krasno dvorano Slovenskega narodnega doma pri vsaki priliki.

Društvo Zvon oziroma pevci in pevke tega zbora so bili vselej navzoči pri vseh prireditvah in svečanostih, da so s svojimi krasnimi glasovi pripomogli do boljšega uspeha društvu ali skupini, ki je imela prireditve ali one vrste. Sedaj pa je prišel čas in prilika, ko prirejajo ti naši požrtvovalni pevci in pevke svoj običajni jesenski koncert, ki se vrši, kakor sem že prej omenil, prihodno nedeljo zvečer.

Cenjeno občinstvo od blizu in daleč je prav prijazno vabljeno, da se udeleži. Venec slovenskih narodnih pesmi, katerega je pripravil njih pevovodja Ivan Zorman ter mogočni

glas Zvona bo čonel v nedeljo večer po dvorani našega narodnega hrama.

Dragi rojaki, pustimo vse naše skrbi in težave za en večer na stran in pridimo enkrat vsi skupno v Slovenski narodni dom. Saj nam je znano kako dragi narodi cenijo svoje pesmi in svoje pevske zборе in kako se zanimajo zanje, kadar isti prirejuje svoje koncerte. Toliko bolj pa bi se morali še mi Slovenci bolj zanimati za svoje narodne pesmi, ki jih imamo tudi precej in ki so tako lepe.

Naše bele Ljubljane, odkjer so prihajali pevci in prirejali slovenske koncerte, ni več. Naše sončne Goriške, kjer se je rodil največji slovenski slavček, Simon Gregorčič, ni več. Tudi naši zavedni Primorci so utihnil, ko so tako z veseljem prepevali naše lepe, slovenske pesmi skoro v vsaki vasi. Moj Bog, kaj je zakrivil naš narod, da je tako tepen?

Res, da smo po številu skoro najmanjši narod, a nismo pa tako malenkostni po naši izobrazbi in kulturi, a vsega tega so nas oropali kruti sovražniki našega naroda Nemci in Italijani. Vsega so nas oropali in tudi če so našemu narodu vzeli vse, pesmi mu niso in je ne bodo, kajti Slovenec bo prepeval še naprej. Mi tukaj v svobodni Ameriki smo res srečni, naša Ljubljana je sedaj Cleveland, kjer nam je še vedno dana prilika, da se lahko svobodno udeležujemo v narodnem delovanju in tudi svobodno zapojemo našo lepo slovensko pesem.

Zatorej Slovenci in Slovenke, pridite v nedeljo večer v Slovenski narodni dom na 80. cesti, da boste zopet slišali glas Zvona, ki nam bo prepeval naše mile slovenske pesmi. Pričetek koncerta ob pol osmih zvečer in po koncertu pa po ples in prosta zabava. Zvonovi prijatelji in znanci pa se bodo sestali lahko v spodnjih prostorih, kjer se vam bo nudilo najboljšo postrežbo v vseh ozirih.

Torej naj ne bo glas Zvonarjev preslišan. Odzivimo se vsi in napolnimo dvorano* do zadnjega kotička ter tako pokažimo svojo dobro voljo in obenem pa jim tudi pomagamo k gmotnemu uspehu. Saj veste, da brez finance ne more noben zbor obstajati in tako tudi Zvon ne. Vsi se moramo zavedati, da so ti naši pevski zbori še edino upanje, s katerim se lahko tolažimo, da bo še nekaj let živela slovenska beseda, če že ne v domovini, pa bo na tujem v naši novi domovini Ameriki.

Slovenski narod, poslušaj svoje duhovnike tukaj na tujem in svoje narodne voditelje, ki se zavedajo, da le potom slovenske pesmi nam je mogoče ohraniti naš mili materin jezik — slovensčino. Tega bi se morali posebno zavedati starši in svoje mlajše vpisati v pevsko društva. Saj vsi vemo, da bodočnost je naših mlajših. Potrudimo se sedaj, dokler nam je še prilika dana, podpirajmo svoja pevska društva in dajajmo pevcem poguma še za nadaljnje delovanje in gojenje slovenske pesmi. Le na nas je ležeče, če hočemo, da se bo slovenska pesem razlega po širni ameriški zemlji še in še. Na svidenje v nedeljo večer v Slovenskem narodnem domu na 80. cesti ob pol osmih zvečer.

Anton Meljač.

"Cvet" petje in ples

Jutri, v soboto, 25. oktobra, bodo priredile "Cvet Harmonetes" svoj "Harmony Nite" v Slovenski delavski dvorani na Prince Ave. ob pol osmih zvečer. Ta naša veselica bo malo drugačna kot ponavadi. Najprej bomo plesali od pol osmih do 15 minut čez deset. Potem pa nastopi zbor in zapoje par pesmic kakor tudi dueti. Nato pa bo

zopet ples. Godbeniki bodo broprozorni Eddie Zabak, tudi bivši pevec zbora "Cvet" Sedanji zbor "Cvet" obstaja mo iz ženskih glasov. Če nas je malo po številu, pa smo toliko bolj močne glasovno.

To bo zadnji nastop pod stvom pevovodje g. Luisa Seme. Kot ste gotovo že slišali, g. Seme pustil vse zbere in se odpravil svojo gostilno, ki jo ima St. Clair Ave. in Addison St. Tebi, g. Seme, želi zbor mnogo uspeha in se lahko seš na nas, da Te bomo obkram v Tvoji gostilni, kadar nam to mogoče.

Zbora se radi tega ne bomo kopal, ampak si bomo v bodoči drugega pevovodjo in bomo imeli še naprej veselice in ske vaje, da bo še naprej Jutrovem malo življenja in ja, da ne bo kdo mislil, da pa da so se že vsi tamen Slovenci poamerikanili.

Torej pridite jutri večer Jutrovo v Slovensko delavski dvorano, kjer bo zabava in lja dovolj za vse. Pevski gram, kakor sem že prej omenila, se prične krog desetih. Prej in potem bomo pa in se tudi drugače zabavali. ski program bo trajal samo uro. Zabava alj ples na ene ure zjutraj. S pevskimi zdravom,

Slike v Collinwood

V tekočem letu se je več slikovnih predstav v Collinwoodu na oni strani naše ne Waterloo Rd. Tisti mesec most tako rekoč deli našo seljenje v dva Collinwooda, to sta tam tudi dva narodna mova.

Slike so bile kazane na stem na Waterloo Rd. Dobra so bile niti enkrat kazane Holmes Ave., kjer se je starejša naselbina in prvi venski dom.

Toda, rojaki na Holmes kli: "Mi bomo slike gledali jesen in pa po zimi, ko se gorko v dvorani, ko se dvigal prah ali nas pregredež."

To prerokovanje se bo spopolnilo. Naročeni sta predstavi; prva bo priredila soboto večer in druga je namenjena za mesec pozneje, 4. novembra.

V soboto večer 25. 10. podružnica št. 3, SMZ, predstava se vrši pri pomočju cije društva Najsvetejšega

Glede slik je pa dobro skrbjeno. Letos se je vseh so bile kazane vedno čne slike. Radi tega bo te dve predstavi preskrbeli tako, da bodo slike ugledne, kaj ho od vojske, nekaj iz domovine in sicer zadnje Bela krajina in Koroska greb, katere so za te čase znamenite. Poleg teh nam tovi in drugi dogodki. Le te, program bo kratkotrajno.

Stari pripomočki prehlad

Če se nas loti prehlad, je na razpolago cela vrsta kovitih in preprostih zdravil.

Zoper hrpio je pripravljeno močnemu kaduljevemu ju nekaj jesiha in popelje vsake pol ure polno čajni pijače, ki naj bo čim toplejša. Pri vseh obolenjih sluznice ustih in grlu je zelo učinkovito pogosto grgranje s sokom rovnice. Ovitek iz skuhanega iztizenega krompirja ga položimo okrog vratu, den se vleževo, dela primeru hripavosti in grlu. Proti hripavosti in du učinkuje imenito nov čaj, ki ga pijemo zvečer.

SATAN IN IŠKARIOT

Po nemškem izvirniku E. Mays

"O žalost! O bolečina! Tista puška je, ki nese miljo daleč! Najprvo je zadel puške, drugi pa bo meril na nas! Nazaj! Allah noče, da bi umrl pravoverni človek od krole nevernika in čarovnika!"

Odjezdili smo, zasledovalci pa so zaostali.

"So se vrnilo?" je vprašal Emery.

"Jim na misel ne bo prišlo! Vsaj šejhu ne. Takih konj ne pusti noben beduin."

MALI OGLASI

Vljudo Vabilo

Na formalno otvoritev gostilne Welcome Tavern, katera se vrši v soboto 25. oktobra 1941. Vabita vse prijatelje in znance.

Mr. in Mrs. Frank Hribar
984 E. 222nd St.
Euclid, Ohio.

Fina godba, okusna večerja in najboljša pijača.

SPECIALS

Friday - Saturday

- Fresh Roll Butter, lb. 37c
 - Quaker Farina, 2 10c Boxes 15c
 - White New Potatoes, 15 lbs. 27c
 - Spry, 3 lb. Can, 1c Sale 52c
 - Lux Flakes (Combination Sale) 2 Large Boxes 38c
 - Silver Dust, Large Box (With Dish Towel) . . 23c
- SPECH FOOD STORE**
1100 E. 63rd St.
HE-0674

Hiša na ogled

6 sob in garaža v prav dobrem stanju na 9503 Columbia Ave. bo odprta v nedeljo od 1 do 6 ure popoldne, da si jo vsi lahko ogledate; cena je nizka; ako vam bo po volji, jo boste prav lahko kupili in če ne, ste vseeno dobrodošli.

L. Petrich

19001 Kildeer Ave.
IVanhoe 1874

Če pa hočete 5 sob fin bungalov, je pa na 168. cesti pri Grovewood Ave. Ali pa hiša 8 sob, lot 75x126 na 732 E. 200. St. To je pa dom in investicija. Če vas zanima, se bomo še kaj več o tem pomenili. Lahko pokličete ali pa se vidimo v nedeljo.

Hiše napodaj

Zelo fino zidana hiša za 1 družino, 6 sob, izgotovljen podstrešek, garaža, povsod veternice. Ob St. Clair-Collinwood ulični železnici. Cena samo \$4,400. Nekaj malega takoj. Se mora prodati, ker je lastnik iz mesta.

Hiša za 1 družino, garaža za 2 avta, v jako dobrem stanju, velik lot, v bližini cerkve Marije Vnebovzete. Cena \$4,200.

Za podrobnosti vprašajte

B. J. Hribar

954 E. 144. St.
GLenville 2500 (250)

Posebno za ta teden

- | | |
|-----------------------------------|------|
| | funt |
| Domače sveže klobase | 30c |
| Male suhe šunke | 26c |
| Round steak | 34c |
| Pork chops s konca | 36c |
| Novo domače kislo zelje | 8c |
| Izvrstne jetrne in krvave klobase | |
- Se vljudno priporočam vsem gospodinjam.
- Anton Ogrinc**
6414 St. Clair Ave.

Newburške novice

Pustite male k mani priti

Zato so poslali Frank Alešnikovi malo Ančko Alojzijo h krstu, da bi postala otrok božji. Njena mati se je pisala Kastelec po očetu zato je umevno, zakaj sta ji bila za botra Frank in Josephine Kastelic.

Edward Anthony pa je ime drugemu, ki je bil poslan, da se prerodi na duši. Ta je sinko Edward Kofal družine, čegar mati se je pisala Germ poprej. Anton Germ in Rose Hoffert sta ga prinesla v cerkev. Naj bi bili ti mali v veliko srečo svojim staršem.

Štev. 47 se je postavila

Ne samo pri paradi so se postavile žene in dekleta S. Z. Z. št. 47, ampak tudi v dvorani so imele jako fin program. Petje in igra, deklamacije in žive slike, vse je bilo zanimivo in prav izborno predstavljeno. Še prav posebno globok vtis pa je napravil "Spomin umrlih članic." Tako je, kot je bilo predstavljeno. Kadar pride klic božji, je Križ edino upajne in duša se ga oprime kot edino rešilnega sredstva, to se pravi, če je človek v svojem življenju spoštoval Križ kot znak svojega odrešenja. Kdor v življenju Križ zamuje in se veri Njega, ki je na križu umrl, posemuje, ta se nima ničesar oprizeti, ko pride glas: "Daj odgovor od svojega hiševanja..." Ta živa slika je bila naravnost pretresljiva.

Ni eden ni imel 20 let

Ali ste brali, kako so se ponogji ob dveh zaleteli z drvečim avtom v most štirje mladi ljudje, izmed katerih sta bila dva mrtva, dva pa močno poškodovana. Ena dekle in en fant sta bila hipno vržena v večnost, ena dekle in en fant, vsi okoli 18 let, pa se borita za življenje, (če ništa že umrla.) Vsi razumemo, da se 18 letni radi vozijo z avtomobili, zlasti če so sami. In vsi tudi vemo, da to ni ravno najboljše zanje, ne za dušo, ne za telo. Teden za tednom beremo o prav takih žalostnih nesrečah. Celo noč v pijači, v vrvenju, v plesu in norosti, proti jutru pa drvijo in podijo proti domu — Tresk! In duše? V kakšnem stanju in kam? Saj jim nezavidamo veselja in zabave. Mladi so in polni življenja. Toda tudi mladi morajo rabiti vsaj tisto pamet, kar jo imajo, če hočejo "živeti in videti dobre dni," pravi sveti Peter. Če bi bili taki slučajni redki, bi nihče ne pomišljal. A to so slučajni o katerih slišimo, ali pa jih celo vidimo teden za tednom, zlasti v soboto in nedeljo po noči. No ja, če se samj pobijejo, jih pa Hitlerju ne bo treba.

Ave Marija

Koledar Ave Marija je pred par tedni zagledal beli dan. Nismo še vsega prebrali, toda kolikor smo ga in kolikor je videti na prvi pogled, je koledar vreden, ne le 50 centov, ampak prav cel dolar. Le nabavite si ga, boste videli, da je res.

Saj smo vam pravili

Ali vam nismo pravili, da bodo vstopnice na naš bazar šle kakor gorak jabolčni štrudel. Frank Kavac je prvi teden prodal 14 knjižic in jih trole imeti še 30. Samo pokažite, kako velike in krasne nagrade se bodo dobile na tem bazarju, ki se bo vršil 20., 21., 22. in 23. novembra v dvorani pod cerkvijo. Cerkevni odbor ima izredno dobre načrte za to zabavo. Na seji

skupnega cerkvenega odbora, 9. novembra, pa bodo določeni tudi delavci, ki bodo skrbeli, da bo vsak ta svoje dobil in bodo šli obiskovalci našega bazarja prav zadovoljni domov. Prosimo pa vse farane, da razpečajo svoja "vabila" na vse mogoče kraje. Naj bodo deležni tudi drugi teh dobrot. Vabite na vse strani, vse vabite, naj bodo Slovenci, Hrvati, Angleži, Nemci, ali pa kak drugi narod. Naša dvorana je prostorna in za vse bo prostora in blaga. Joe Globokar ve za veliko gnezdo purmanov, gosi, rac in kokoši, nad katere pojde te dni, da jih polovi in pritrira na bazar. Imelj bomo cingo, bingo, ringo in še druge take zabave. Pravlepo bo, o tem ni dvoma. In vse to se prične na Thanksgiving in se zaključi nedeljo po tem prazniku. Pridite na bazar vsi.

"Pogum na severu"

Tako se imenuje zelo interesantna slika (Movie), katero bodo imeli ljudje priliko videti v petek (to je danes) večer v cerkveni dvorani. Slika prireja P. T. A. v korist šole in šolskih potrebščin. Pridite, boste videli, kaj morajo nekateri ljudje na visokem Severu vse dejati skozi, ako hočejo živeti. Žal vam ne bo, to vemo. Vstop je "prost" vsem odraslim, kateri imajo tikete ali pa pri vratih plačajo 25 centov. Otroci imajo "prost" vstop proti plačilu deset centev. Pridite pogledat in slišat "Pogum na Severu."

Ali veš?

Kakšna razlika je med Kitajcem, ki kleči pred podobo Budah in pa katolikom, ki kleči pred podobo Kristusa? Ali morada oba malikujeta?

Kako dokažeš, da je katoliška vera edino prava?

Zakaj Cerkev rabi latinski jezik?? (ki je "mrtev.")

Zakaj otrok, ki umrje brez krsta ne more v nebesa, dasi sam ni storil najmanjšega greha?

Ali je pametno verovati to kar človek ne razume in sploh razumeti ne more?

Ali sanje res kaj pomenijo?

Zakaj se odkrijemo (moški), kadar gremo mimo katoliške cerkve, pa ne kadar gremo mimo protestantske? Ali ni njihov cerkev hiša božja?

Kdor ve na vsa ta vprašanja pravilno odgovoriti in mi odgovore v pismu pove, bo prejel sliko škofa Baraga, če mi da svoje ime in naslov.

Ali res ni drugega kraja za igre

Prišla sta dva železniška policajca v hišo: "Father, ali bi hoteli povedati otrokom, naj ne hodijo po železnici. Če jih mi dobimo, jih moramo aretirati. Tako nam je naročeno." Moža sta odšla, ko sem jih zagotovil, da bomo poskrbeli za to. Vodja šole, Father Baznik, je povedal otrokom, kaj sta rekla moža. Vsi otroci so gledali kakor angelčki. Popoldne sem imel opravka, da sem šel, ne po železnici ampak oprek. Na železnici so se igrali štirje dečki. Ne vem, če so bili iz naše šole ali ne, ker so bili nekaj oddaljeni. Torej, starši, naročite otrokom, pa naj bodo te alj one šole, naj se po železnici ne igrajo in nikdar ob železnici ne hodijo, da ne pridejo v nesrečo. In, če bo kaka tatvina, dolžili bodo vaše otroke, čeravno ni so morda krivi. Latinski pregovor pravi: "sapienti sat." — pametnemu dosti ena beseda opomina.

Pomoč pri vzgoji

Ali imate doma kakke lističe

za šolarje? Ali morda tudi vaši otroci berejo samo "funnies?" Angleški šolarski listi so poceni. Za celo leto stane tednik od 50 centov do 75 centov. Iisti so pisani v katoliškem duhu in obenem zelo poučljivi. Ali je res 75 centov preveč za pomoč pri izobrazbi? Zakaj potem tako redki domovi, ki imajo take lističe? Če se pa otroci enkrat razvadijo, da čitajo samo prismo-darije (funnies), potem se jih težko pridobi, tudi v poznejših letih, za kako boljše branje.

25 let

Te dni sta praznovala 25 let poroke Kirnova iz Maple Heights. 25 let je četrt stoletja, je torej precejšna doba v dolgotrajnem življenju na zemlji. In če se more reči o dveh, kadar prideta do tega "kamna," da si želita še toliko let skupnega življenja, potem vemo, da sta bila srečna. Križi so pa povsod in tudi Kirnovim jih ni manjkalo. Bolezen! Bog vaju živi še mnogo let.

Ideal družine

Kadar se imajo starši lepo med seboj in so otroci obgljivi, spoštljivi in dobri in je pri hiši toliko kruha kot se ga potrebuje in zakolikor molimo vsak dan, to je idealna katoliška družina. Ena takih družin je praznovala 35 letnico svojega obstanika. Te dni enkrat je bilo namreč 35 let, odkar je prišel Vrčkov Miha k Blatnikovi Lojziki in jo popražal, če bi hotela deliti vse bodoče življenje z njih. Vrčkov Miha iz Grmulja pri Škocjanu in pa Blatnikova Lojzika iz Tevé, iz iste fare, sta si obljubila qstati drug drugemu zvesta in se ločila. Miha je šel v Ameriko, da si pribori tam boljsega kruha in ko je prišla Lojzika za njim, sta se 15. oktobra leta 1906 poročila v cerkvi sv. Lovrenca v "Novem mestu." Delata sta pridno in varčevala. Pri Vrčkovih je bilo vedno dostj bendarjev, vsak, ki jih je poznal in ni imel svojega stanovanja, je hotel biti pri Vrčkovih. Bog jima je dal pet otrok, katere sta vse vzgojila v dobrem krščanskem duhu in so tudj danes vsi taki, da jima delajo čast in veselje. Zadnjo soboto večer pa so jima otroci, sorodniki in številni prijatelji, priredili zelo prijazno večer v spomin njihove 35-letnice in jih z zvijačo izvabili v dvorano, kjer je bilo zbranih precejšnje število ljudi, da jima čestitajo. Tudi mi se pridružujemo vsem tem in jima kličemo, še na mnoga leta!

MALI OGLASI

Soba se odda

Odda se opremljena soba postenemu fantu. Vprašajte na 1144 Norwood Rd. (251)

ZAHVALA IN PRIPOROČILO

Vsem našim cenjenim odjemalcem se na tem mestu prav lepo zahvalimo za tako velik obisk v naši trgovini ob veliki razprodaji na vsem blagu zadnjo soboto. V znak hvalečnosti vam zopet nudimo nekaj posebnosti in upamo, da zopet pridete in si nabavite jstvine po naših zmer-nih cenah, katere ostanejo do konca meseca.

Suhe klobase, 3 lb. 95c
Sveže očiščene kokoši . . 29c
Telečji steak 39c
Gold medal moka . . . \$1.07
Olje No. 77 (prinesite posodo) gal. \$1.29
Gold Cross Milk, 6 . . . 49c
Butter, lb. 37c
Pink Salmon, 2 cans . . . 37c

Se priporočam
L. OSWALD
17205 Grovewood Ave.

Soba se odda

Lepo opremljena soba za postenega moškega alj žensko se odda. Vprašajte na 1235 Addison Rd. (250)

Zimska jabolka naprodaj

Jako okusna. Oglasite se zanje pri

Valentin Mavko

North Dayton Rd.
Madison, O.
Route 84 (249)

Stanovanje se odda

Odda se stanovanje, obstoječe iz 5 sob; odda se odrasli družini. Vprašajte na 1323 Russel Road. (249)

Delo dobi

Starejša ženska dobi delo za čiščenje hiše enkrat na teden, v petek ali soboto. Pokličite med 6 in 9 zvečer KENmore 1121-J. (250)

Jako lepa prilika

Naprodaj je trgovina, kjer se prodaja grocerijo, zelenjavo in sveže meso. Jako dober promet, nizka najemina. Ker mora lastnik prodati takoj, je pripravljen žrtvovati. Vprašajte pri Karl's Food Market, 1403 E. 55. St. ENdicott 8002. (250)

Delo dobi

Priletel moški, Slovenec ali Hrvat, dobi lahko delo za čiščenje gostilniških prostorov. Začne lahko takoj. Plača po dogovoru. Naslov izve v upravi tega lista. (249)

GAY INN

6933 St. Clair Ave.
Godba in ples vsak petek in soboto . . . Najboljša pijača
ENdicott 8811 (Fri. -x)

BODITE PREVIDEN VOZNIK

Mnogo nesreče se pripeti radi pokvarjenih oči. Dajte si pregledati oči, da se boste počutili varne. Vid mora biti tak, da lahko razločite številke na metru brzine, da vidite, kako hitro vozite. Imamo 30 let izkušnje v preiskovanju vida in umerjanju oči. Zadolovljeni boste v vsakem oziru.

EDWARD A. HISS

lekarna-farmacija in optometrične potrebšćine
7102 St. Clair Ave.

SLOVENSKA BRIVNICA

6506 ST. CLAIR AVE.
se priporoča
LOUIS ULE, lastnik

Pozor, hišni posestniki!

Kadar potrebujete pri hiši delo pri popraviljanju streh, žlebov ali pri furzezu, se zanesljivo obrnite name. Delo garantiramo, cene zmerne.

FRANK KURE

16021 WATERLOO RD.
KENmore 7192-J

MORE THAN EVER for 1942

"Only PHILCO Has It!"



PHILCO 1008
Beam of Light
RADIO-PHONOGRAPH

\$167.50

Big Trade-in EASY TERMS

Samo omejeno število jih imamo.

Pridite, da vam jih razkažemo.

Mi vam damo velik popust za vaš stari radio
Pri nas dobite popust v gotovini mesto
Eagle znak

LAHKA MESEČNA ODPLAČILA

NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE
6104 St. Clair Ave. 819 E. 185th St.

Pridite na PEVSKI KONCERT PEVSKI ZBOR "ZVON" v nedeljo 26. oktobra

začetek ob pol osmih zvečer

V SLOVENSKEM NARODNEM DOMU NA 80. CESTI
Po koncertu prosta zabava in ples, za katerega bo igral
KORDANOV ORKESTER
Pridite, vaš prijazno vabi
O D B O R.

MIRKO BRODNIK:

Ljubezen ne umre

Zamišljen in čemerem je Andrej oblekel vojaško suknjo in se pripravil. Poslovil se je od botre in Kačarice, ki je tudi prišla za njegov odhod. Marija, ki ga je hotela imeti čim dalje zraven sebe, ga je spremljala. Otroka je pustila doma v materinem varstvu.

Počasi sta stopala po griču navzdol. Časa do vlaka je bilo še dovolj in zato nista spešila. Andrej je dolgo molčal, potem pa je rekel Mariji:

"Marija, ne vem, kaj naj storim. Kar nerodno mi je, da moram viseti na botrini milosti, čeprav zaenkrat ni nič drugega mogoče. Kaj naj počnem, ko se vrnem od vojakov? Saj je res, da je botra dobra, toda njene dobrote ne maram izrabljati, čeprav mi je rekla, da bo vse pustila nama."

"Saj ne moreš pomagati. Z domom tudi ni nič..."

"In v vašo hišo mi tudi ne kaže, da bi šel. Potem bodo pravili, da se je Podbregarjev priženil k tuji skledi."

"Kdo bo kaj takega rekel?"
"Vsi. Dobro jih poznam. In, vidiš, zaradi tega mi je le časih hudo, da sem se z očetom spril. Ko bi se mogel pobotati z njim in storiti, da bi bilo vse tako, kakor je bilo prej, bi dal ne vem kaj. Toda zdaj ni več mogoče. Pretmast je oče. Tudi če bi šel prosit odpuščanja, bi me vrgel čez prag. Daj, svetuj mi, kaj naj ukrenem!"

"Počakaj, saj je še časa dovolj!"

"Res je še čas, toda čas hitro mine. Veš, premišljeval sem že, kako bi bilo, če bi šel za nekaj časa v mesto v kakšno službo. Saj sem ti pisal, da sem se pri vojaki ob prostem času učil. Če bom še nadaljeval, kakor sem začel, bi se upal po vojaščini napraviti izkušnjo čez meščansko šolo. S tem bi pa že kje dobil službo."

"Pa jaz? Saj veš, da ne bi mogla iti s teboj. Komaj toliko bi zaslužil, da bi bilo za tebe dovolj. Z družino ne kaže hoditi v mesto. Kaj naj bi jaz delala ves ta čas? Brez tebe... Saj bom imela že te mesece, ko boš pri vojaki, dovolj, ne, preveč."

Molčal je. Vedel je, da ima Marija prav in da ji ne sme ugovarjati. Zato ga je še bolj bolela zavest, da bo odvisen od drugih ljudi. Res bo delal, toda ljudje na vasi ne bodo videli njegovega dela, ampak samo to, da je pri tujih ljudeh, njegov lastni dom pa propada.

Nič vesel ni bil, ko se je na polovici poti poslovil od žene. Marija ga je hotela sicer še nekaj časa spremljati, toda prošil jo je, naj se rajši vrne domov, da je ne prehiti noč na poti.

Še dobre pol ure je imel do postaje. Zamišljeno je korakal dalje. Kratek gozd, potem bo pa že zagledal mesto.

Časa je imel še dovolj, zato je hodil zelo počasi. Na postajo je prišel šele četrte ure pred odhodom vlaka.

Sedel je v čakalnico in čakal. Kako zapuščen se je zdel spet samemu sebi, kakor takrat, ko se je prvič poslavljaj od doma. In kako dolgo bo še trajalo!

XXIII

Pri Podbregarjevih

Podbregar je bil nekaj dni po Andrejevi poroki tako čemerem, da se ga žena niti ogorovit ni upala. Sam vase se je zaprl in zmerom nekaj pre-

mišljal. Kaj neki? Podbregarica tega ni znala uganiti.

Seveda ga je zelo bolelo Andrejevo ravnanje. Ni mislil, da pojde Andrej tako daleč in da se bo res oženil brez njegovega blagoslova. Prepričan je bil, da Andrej tega ne bi bil storil, če ne bi bile ženske po sredi. In te ženske naj bi bile Kačarica, botra in seveda tudi Marija.

Najbolj je kuhal jezo na Kačarico. Na vsak način je hotel samega sebe prepričati, da je Kačarica zahtevala od Andreja, naj vzame njeno hčer, ko ima z njo otroka. Da je Andrej sam priganjal k poroki, tega seveda ni mogel vedeti in tudi verjel ne bi bil, če bi mu bil kdo rekel.

V gostilno ni več zahajal, ker se mu je zdelo, da vsi ljudje gledajo za njim in se mu posmehujejo. Pil pa je še prav toliko kakor prej ali pa še več. Ker ni maral žene prositi, da bi hodila zanj po pijačo, je pošiljal ponjo sosedovega hlapca, ki se je na njegov račun večkrat pošteno napil.

Kmetija pa je postajala čedalje bolj zapuščena. Seno je pokosil, toda pustil ga je na travniku in nekajkrat mu ga je premočil dež. Potem ga je nekoč še vlažnega spravil domov in začelo mu je gniti. Nazadnje ga je morala Podbregarica porabiti za gnoj in steljo.

Tudi na njivah se je videlo,

da se gospodar ne meni zanje. Žito je še nekako obrodilo, zato pa je skoraj vse drugo zadušil plevel. Podbregarica sama je sicer delala, kolikor je zmogla, toda več kakor dveh rok tudi ona ni imela.

Nazadnje je dobil Podbregar še družabnika, ki mu je še pomagal na poti v prepad. Bil je nekaj možak z vasi, ki je svoje čase mnogo hodil po svetu. Nekaj časa je bil zaposlen v Nemčiji, potem pa je naenkrat zmanjkalo dela. Odpustili so ga in z raznimi podporami se je nekaj časa preživljal. Med tem pa se je dela odvadil, in ko bi ga bil spet lahko dobil, ga ni sprejel. Seveda so mu zaradi tega vzeli podporo. Nekaj časa se je potem še klatil po Nemčiji, naposled so ga izgnali in vrnil se je domov.

Tu ga seveda niso preveč prijazno sprejeli. Njegova mati — bil je nezakonski sin dekletke, — je med tem že umrla in mu ni ničesar zapustila. Ves denar, kar ga je imela, mu je bila poslala še takrat, ko je bil še v Nemčiji. Za cerkvijo je bila hišica, kjer je nekoč prebival vaški pastir. To so mu dali, da je bil pod streho, preživljal pa se je, kakor je pač naneslo. Pravili so, da je časih celo kaj izmaknil, če drugače ni šlo.

Tega moža si je Podbregar izbral zdaj za družabnika. Z njim je skupaj popival in modroval. Sivčev Martin, kakor so ga imenovali, je seveda skrbno pazil, da je izвлеkel iz njega, kolikor se je dalo. Pijače je imel pri njem dovolj, časih pa mu je izvil še kakšen božjak. V zahvalo za vse to mu je poma-

gal zabavljati čez sina in ženske, ki so mu ga izpridile.

Podbregarica je nekaj časa mirno gledala, kako je Martin prihajal v hišo, nekega dne pa se je uprla in rekla možu, naj izbira med tem potepuhom ali njo. Ali pojde ona od hiše, ali pa naj se Sivčev ne prikaže več. Podbregar je rohnel in kričal, ko pa je videl, da nič ne pomaga in da misli žena prav resno, se je vdal. Martin ni smel več priti v hišo, zato pa se je Podbregar spet preselil od doma v

gostilno, kjer je seveda še več napravil kakor prej.

Časih ga cele noči ni bilo domov. Dokler je bila gostilna odprta, je pil, ko pa je pričel oštr zapirati in ga s tovarišem vred odganjati, je šel in največkrat prenočil na domačem kozolcu. Zjutraj jo je potem vrnil z mačkom domov, največkrat pa je šel od onod kar naravnost nazaj v gostilno.

Prišli so davki. Podbregarica mu je rekla, naj ji da denar, da jih bo plačala in še kaj, da bo imela za gospodinjstvo, toda Podbregar jo je kar nagnal čez da denarja nima.

"Kaj za popivanje ga imaš pa dovolj? Sram te bodi. Še na beraško palico boš prišel, ti, ki si se zmerom bahal, da se kakšen tisočak zmerom najde pri tebi. Kmalu še za sol ne bo in vse pojde na boben."

"Prava reč," je dejal Podbregar in odšel od doma.

Drugi teden so rubili. Tedaj se je Podbregar le nekako ustrašil in odrinil dva tisočaka, ki sta bila potrebna za davke in razne drobnarije. Seveda se je s tem njegova glavnica občutno zmanjšala in izračunal

je da bo čez kakšen teden že brez denarja, če ne bo odkril kakšnega novega denarnega vira.

Angleška vlada je to potrošila za radijske in v sedemnajstih jezikih in jon funtov.

PRESKRIBITE SE, PREDNO PRITISNE MRALNO TOPLO ZIMSKO OBLEKO, ODEJO IN DRUGO POTREBNO OPRAVO PO NIZKIH CENAH

MOŠKO SPODNJE UNION PERILO s kratkim ali dolgimi rokavi, mere 38-52. **79c, 98c, 1.45 in 1.95**

Za može in dečke LUMBERJACKS IZ BLAGA ali usnja, vse mere **1.95, 3.95, 6.95**

HLAČE ZA DELO mere 38-46. Moleskin... **2.45 in 2.75** Whippcord **1.79 in 1.95**

MOŠKE OVERALLS Union made... **1.95** Gold Bond... **1.19**

DELOMA VOLNENI BLANKETI 66x80, double... 72x84, double... 72x84, 50% volna...

KOVTRJE, DOBROSE... Obšiti s platnom... Obšiti s sate nom... Obšiti s svilo...

FLANELA NOČNE SRAJCE mere 16 do 20 **69c, 98c, 1.45**

NOGAVICE ZA ŽENSKO Cotton, par... Full Fashion, par...

Imamo tudi blago na jarde, srajce, kape, klobuke in druge potrebščine. **ROZANCE DEPARTMENT STORE** 406 East 156th Street



FRANK J. LAUSCH bo clevelandski župan AKO BO DOBIL vsak slovenski glas

SLOVENSKA MOŠKA ZVEZA ŠTEV. 8

vas vabi na

Halloween ples

v soboto 25. oktobra 1941

V SLOVENSKEM DRUŠTVENEM DOMU 20713 Recher Ave., Euclid, O.

SVIRAL BO FRANK PETRICH ORKESTER

Fina okrepčila vsake vrsti bodo preskrbljena.

Vstopnina 35 centov.

Pričetek ob 8. uri zvečer.



Poskusite pri nas!

Moderno lesno skladišče se pozna, če je v stanu dati pravilen material za vsak namen in potrebo in to vsak čas. Ako želite, se bo ustavil pri vas naš zastopnik brez stroškov za vas in vam dal proračun.

THE WEST END LUMBER CO.

"A Complete STORE for Builders"

"Since 1896"

Lorain at W. 73rd St. Monroe Ave. at W. 25th St. 4123 Pearl Rd., near Broadview Rd. 4520 W. 130th St. (Settlement Rd.)

MEIrose 7084 PROspect 2620 SHADYSIDE 3550 CLEARwater 2762

Otvoritev gostilne

V SOBOTO, 25. OKTOBRA

NOVAK'S CAFE

756 East 200th Street

v prejšnjih Gerlovih prostorih

Servirali bomo pivo, vino in žganje.

Odrpno do 2:30 zjutraj.

Se priporočamo za obisk

MR. in MRS. ANTON NOVAK

THE MAY COMPANY FASHION BASEMENT



Posebni prihranki...

Otroški čedni novi 3-komadov

SNOWSUITS

v 4 mičnih vzorcih za dečke in deklice!

Se navadno prodajajo po \$4.99

4.49

Topli, popolnoma podloženi "snowsuits"... nekateri z "zipperji" spredaj, drugi z kopicami z "zipperji" ob gležnju. Vse obleke imajo kapice, ki pristojejo obleki! Na izbero imate nove barve! Mere 3 do 8.

The May Co. Basement

V SOBOTO, 25. OKTOBRA

priređi

PODRUŽNICA ŠT. 3 SMZ

ZABAVNI VEČER

V SLOVENSKEM DOMU NA HOLMES AVE. Na programu bodo premične slike, govorniki, Jankovičeva groba. Za obilno udeležbo se priporoča in vabi VESELIČNI ODBOR